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Тема: «Комнатные растения в природе»

Цель: Формирование знаний о значении воды для комнатных растений.

Задачи:

образовательные, развивающие, воспитательные

· Систематизировать и дополнить знания детей о строении комнатных растений и свойствах воды;

· Закрепить знания структуры трудового процесса, вызвать интерес и желание трудиться;

· Обучать детей практическим навыкам поливки комнатного растения;

· Развивать речь, внимание, зрительную память, познавательную активность, исследовательские умения, расширять словарный запас;

· Воспитывать эмоционально-положительное отношение к растениям, как к живым существам природы.

Современные технологии обучения: технология деятельностного метода, технология проблемно-диалогического обучения, здоровьесберегающая технология, технология оценки достижений.

Предварительная работа: 

-знакомство с комнатными растениями экологической комнаты детского сада — бальзамин, фикус, герань,шефлера, бегония и амарилис;   

-чтение рассказа «Волшебное растение»;

-решение проблемных ситуаций уголка природы;

-дидактические и экологические игры и упражнения:  «Найди по описанию», «Узнай растение», «Найди пару», «Что изменилось»;

-заучивание стихотворения «Герань»;

-опыты с водой,  исследовательская деятельность с растениями.

Материал к занятию:

Комнатное растение с большими листьями — фикус;

Модель строения растений;

Модель условий роста растений;

Тазик, лейка, губки паралоновые,  влажные салфетки, фартуки, тряпочки — для мытья растения, опрыскиватель;

Вода для исследований в прозрачной бутылке или банке;

Сказочны персонаж — Земляшка — как мотивация к трудовому процессу.

1.  Организационная игра:  «Капельки»

Тысячи капель за руки взялись,  (берутся за руки)

За руки взялись, вверх поднялись,  (поднимают руки вверх)

Вверх поднялись в тучке собрались.  (собираются в кружок).

В тучке собрались на землю дождичком  вернулись. (присели).

2.  Ход образовательной процесса:

Загадываю детям загадку:

Очищают воздух,

Создают уют,

На окнах зеленеют,

Круглый год цветут.     (Комнатные растения).

  На столе стоит растение фикус с пыльными листьями и с пересушинным комом земли в цветочном горшке.

  Обращаю внимание на растение,  провожу беседу:

· Что это такое стоит столе и кто его нам принёс? Какое оно?

· Ребята, а вы знаете, как называется это комнатное растение? Кто помнитт?

· По каким признакам вы догадались, что это растение? Работаем с моделью строения растений — корень, стебель, листья, цветы — это характерные особенности строения растений

· Что же случилось с нашим фикусом?

· Как ему помочь?  Что необходимо сделать ( ответы детей).

· Кто должен ухаживать за комнатными растениями?

3.  Сюрпризный момент:

Стук в дверь, появляется знакомая экологическая кукла «Земляшка», которая решила вновь навестить детей и дать полезные советы по уходу за комнатными растениями.

-Что ты, Земляшка,  с собой принесла? 

(Рассматриваем оборудование трудового процесса, обсуждаем с детьми каждый предмет, выясняем как его нужно использовать — вода, тазик, лейка, губки паралоновые,  влажные салфетки,  тряпочки — для мытья растения, опрыскиватель.  Вода для исследований в прозрачной бутылке или банке;)

Земляшка напоминает нам, что попивать и опрыскивать комнатные растения холоднй водой нельзя, так как Родина растений-тёплые края, значит и поливать их надо тёплой отстоянной водичкой

 4.  Исследовательская деятельность.

 Проводим опыты с водой: набираем  в банку воду из под крана и даю детям её потрогать, другая банка с тёплой отстоянной водой. Дети убеждаются, что из под крана вода холодная и такой холодной водой не рекомендуют поливать и опрыскивать комнатные растения. Для уходаза растениями, полива и опрыскивания фикуса, выбрали банку с тёплой отстоянной водой.

5.  Практическое упражнение по уходу за комнатными растениями.

  Дети берут необходимый материал и оборудование по уходу за растениями: лейки, влажные салфетки, пульверизаторы, губки паролоновые. Ребята, рассказывают и показывают какони умеют трудится и ухаживать, поливать растения, вытирать пыль с листьев, опрыскивать, рыхлить землю.

(Дети средней группы уже могут выполнять индивидуальные поручения, определять  на ощупь  нужную температуру воды для поливки растений, сухую и влажную землю, а также аккуратно убирать рабочее место).

6.  Физкультминутка « На окошечке в горшочках»:

На окне в горшочках      Ребята сидят на корточках лицом в круг.

Поднялись цветочки.     Медленно встают.

К солнцу потянулись,    Тянутся на носочках, подняв руки вверх.

Солнцу улыбнулись,      Поворачиваются вправо-влево, руки на поясе.

К солнышку листочки   Соединяют ладошки над головой.

Повернут цветочки,       Раскрывают ладошки – бутоны.

Развернут бутоны.

В солнышке утонут.       Присаживаются на корточки

7.  Обращаю внимание детей на чистое, ухоженное растение, вспоминаем его название и Земляшке очень понравилось как вы трудились и ухаживали за живым растением.

· Ребята, а зачем нужны нам комнатные растения?

· Какую пользу они приносят человеку?

· Где любят жить комнатные растения.

· (Дети высказывают своё мнение, рассуждают, отвечают Земляшке)

(Комнатные растения  нам очень нужны, потому что, они украшают нашу жизнь, делают жилище человека уютнее, теплее. Растения очищают воздух от углекислого газа, чем больше растений в комнате, тем чище воздух. Растения убивают микробов, находящихся в воздухе.)

 Давайте будем всегда помнить, что рядом с нами живут, растут, радуют нас и нуждаются в любви и заботе эти прекрасные комнатные  растения!

8. Подарок детям от Земляшки. (Памятка и модель ухода за растениями).

Памятка по уходу за комнатными растениями:

- Поливай растения водой комнатной температуры. Кроме того, вода должна отстояться в течение нескольких часов. Летом растения поливают вечером, зимой – утром.

- Рыхли палочкой поверхность земли в горшочке, чтобы к корням поступал воздух. Будь осторожен – не повреди корни растения.

- Вытирай пыль с крупных гладких листьев влажной тряпкой или губкой. Растения с мелкими листьями и листьями опушенными очищают от пыли мягкой кисточкой.

- Осторожно срезай с растений сухие листья и веточки. Следи за чистотой цветочных горшков и подставок.

Фикус, или каучуковое дерево, семейства тутовых является лиственно-декоративным растением. Его родина — Индия. Молодые листья растения свернуты в трубочку и покрыты розовым чехликом. Корневая система глубокая. Фикусу нужен свет, а зимой прохладная температура (9— 12 градусов)

Модель – схема  «Как ухаживать за комнатными растениями»
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1.Полив

2.Протереть  большие листья комнатных растений

3.Рыхление

4. Опрыскивание

5.Уборка сухих листьев, цветов

6.Подкормка  растений

